

# 2024年助残民生实事项目提前完成

## 惠及全市1912名残疾人

本报讯（记者 龙中华）“实施残疾儿童抢救性康复救助生活补贴项目和农村‘三类’残疾人电动农用车补贴项目”列入市政府2024年民生实事项目。记者日前从市残联获悉，该民生实事项目已提前完成，惠及全市1912名残疾人。

残疾儿童抢救性康复救助生活补贴项目为0至15岁（不满16周岁）的残疾儿童提供抢救性康复救助生活补贴，进一步

满足残疾儿童的个性化需求，让其积极参与康复训练，减轻家庭负担。今年，市残联针对在我市残疾儿童定点康复机构接受训练的、拥有我市户籍的750名残疾儿童家庭，给予每人每年2000元的生活补贴，总计发放补贴150万元。

农村“三类”残疾人电动农用车补贴项目为农村“三类”残疾人和低保户残疾人减轻家庭经济压力，巩固拓展脱贫攻坚成

果，助力乡村振兴。补贴对象需具备我市农村户籍，年满16周岁（含）且不超过70周岁（含），有较强的劳动能力与就业意愿，且持有《中华人民共和国残疾人证》的购买电动农用车的脱贫不稳定户、边缘易致贫户、突发严重困难户以及农村低保户残疾人。今年，市残联为我市符合条件的1162名农村“三类”残疾人和低保户残疾人发放了电动农用车电费

补贴，补贴标准为每户每年300元，总计发放补贴34.86万元。这笔补贴主要用于扶持这些农村“三类”残疾人和低保户残疾人家庭发展种植业、养殖业、手工业、加工业以及旅游、休闲康养、电子商务等新兴产业，为他们参与经济社会发展、融入社会生活创造条件，充分激发他们的脱贫积极性、主动性、创造性，增强发展动能，实现家庭稳定增收。

## 大同市博物馆馆藏非洲雕塑亮相包头

本报讯（记者 崔莉英）近日，由内蒙古包头博物馆和大同市博物馆合作举办的“万木有灵——非洲雕塑艺术展”在包头博物馆展出，共展出大同市博物馆馆藏非洲雕塑203件/组，展览以独特的艺术风格和精湛的雕刻技艺，让当地观众感受到了非洲艺术的独特魅力。

展览分为“灵魂的幻化——人像雕塑”“生活的记忆——用品雕塑”“心灵的影像——面具雕塑”三个部分，展品从典礼祭祀、神灵象征、生活用具等向观众传递非洲独特的精神内涵和非洲文化艺术的多样性。

展品为大同市博物馆馆藏，来源于喀麦隆、尼日利亚、几内亚、刚果等中非国家，以夸张的形态，有趣的纹饰，生动再现了非洲粗犷、豪放、古朴的异域风情，展览为包头市民提供了一个了解非洲文化的窗口，增进了对非洲文化的认识。



深秋时节养护忙

## 平城区园林工人给树木披“新衣”

本报讯（记者 杨昱郁）树木刷白、整形修剪、绿地清洁……连日来，平城区园林绿化中心结合季节特点，持续强化绿化养护提质与绿地隐患排查各项措施，以“精”促“进”，着力提升园林品质，不断扮靓城市“颜值”。

为增强树木抗寒、防冻、防虫能力，该中心各绿化队、绿化公司统一规划、提前

着手，组织园林工人对管护绿地行道树进行“刷白套红”作业，遵循“线条流畅、边缘清晰、不留空白”的原则，在树干主体、洞孔、缝隙处反复涂刷科学配比的化学制剂，保证高度一致、全面覆盖。“换装”后的树木不仅能够防止病菌感染，有效抑制越冬虫卵，达到美化效果，为秋日中的城市增添了勃勃生机。

该中心还抢抓秋季黄金时机，在开源街、西环路等区域开展移植补栽作业。同时，按照养护标准，组织绿化队伍对主次干道行道树及游园、广场、小区的绿化苗木进行修剪整形，同步做好落叶、杂草、垃圾的清理工作，为广大群众营造整洁美观、明净有序的景观效果。

流动采血车进校园

## 同大学子无偿献血温暖古都

本报讯（记者 丁亚琴）10月27日，市中心血站联合山西大同大学开展了无偿献血进校园活动，同大学子以实际行动展现了新时代青年的担当，为文明大同增添了一抹温暖的色彩。

活动前，献血车提前抵达校园，志愿者们为献血学生提供指引和帮助，工作人员向同学们详细介绍了献血流程和注意事项，大家有序进行血压测量、健康检查、献血、留观等。

“作为一名新时代青年，能够尽自己的绵薄之力，为更多人带来生的希望，我感觉非常自豪。”学生马煦楠说。

市中心血站相关负责人表示，大学生的参与极大地缓解了临床用血的紧张状况。据了解，为方便大学生就近献血，从10月开始，市中心血站献血车会每周日开进大同大学校园。



本报记者 韩莹 摄

## 平城区残联举行文化周活动

本报讯（记者 龙中华）日前，平城区残联在云海曲艺社举办以“坚定文化自信，凝聚奋进力量”为主题的2024年残疾人文化周活动，各街道残疾人代表及其亲属、残疾人运动员、残疾人工作者等150余人参加。

演出在相声《中国好舌头》中拉开帷幕，随后大同数来宝、相声等节目陆续上演。云海曲艺社曲艺工作者们以幽默诙谐的语言、惟妙惟肖的表演，赢得了观众的阵阵掌声。柴京云和柴京海的数来宝《隔壁亲》更将现场气氛推向了高潮。

现场观看的残疾人纷纷表达了内心的喜悦与感激：“感谢平城区残联为我们举办这样精彩的活动，我们特别开心。”

## 云冈区开展食品安全宣传周活动

本报讯（记者 刘剑）23日，云冈区市场监督管理局围绕“诚信尚俭 共享食安”主题在平盛街道安华里社区开展2024年食品安全宣传周活动。

活动现场，工作人员通过悬挂宣传条幅、发放宣传资料、设置咨询台等多种形式向社区群众宣传食品安全知识和食品安全法律法规，并利用小课堂讲解了怎样鉴别乳制食品、预防食源性疾病建议、常见的饮食卫生误区、肉制品应当如何挑选、如何鉴别“瘦肉精”、食用私宰肉存在哪些危害、食用畜禽产品时有哪些注意事项等群众关心的问题。现场发放“听民意、办实事”食品安全你点我检调查问卷，旨在贴近群众生活，提高食品抽检效能，加强全民参与度。

## 阳高县举行食品安全宣传周活动

本报讯（记者 邵东芳）围绕“诚信尚俭，共享食安”主题，10月28日，阳高县组织开展了2024年食品安全宣传周活动。

活动现场，阳高县食安委各成员单位悬挂横幅、设置展板，向过往群众发放《食品安全小常识》《如何预防食物中毒》等科普读物和宣传资料，工作人员针对群众的提问一一认真解答，引导群众提高食品安全、自我保护和维权意识。

阳高县食安委各成员单位还将结合各自工作实际，深入企业、乡村进行宣传，进一步增强食品生产经营者的责任意识，营造全社会关注、支持、参与食品安全的良好氛围。